



**ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО
– ЛЮДИ РОССИИ** |

**КИРИЛЛ ИВАНОВИЧ
ИВАНОВ (ИЫІВАН
КЫРЛА)**



Иван Кырла (настоящее имя — *Кирилл Иванович Иванов*) — марийский советский киноактёр и поэт.

Родился в деревне Купсола (ныне — Сернурский район Марий Эл) в бедной крестьянской семье. Его отец, Иван Семенович, был убит кулаками за активное участие в работе комбеда, мать Матрёна Якимовна осталась с тремя детьми. Жил в деревне, пастушил, батрачил, просил милостыню.



Марийский поэт и киноактёр Кирилл Иванович Иванов называл себя на марийский манер «Йыван Кырла», что в переводе с марийского значит «Кырла, сын Йывана» («Кирилл, сын Ивана»). Первоначально его псевдоним везде писали именно в этой форме — Йыван Кырла. Ошибочное написание «Йыван Кырля» впервые появилось в 1957 году в сборнике его стихов «Шочмо кече» («День рождения») и почему-то утвердилось именно в этой форме. В 2009 году общественность Республики Марий Эл широко отметила юбилей знаменитого земляка. В связи с этим был поднят вопрос о его имени, и марийцы пришли к выводу, что правильно писать его имя так, как он себя называл — Йыван Кырла.



В марте 2009 года Министерством культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл в честь столетия со дня рождения поэта была учреждена памятная медаль «Иван Кырля 1909—2009».

2 ноября 2009 года на Привокзальной площади города Йошкар-Олы был открыт памятник, посвященный поэту, где он изображен в образе сыгранного им Мустафы, героя фильма «Путёвка в жизнь».

